

**CENTRUM  
PALIATIVNÍ PÉČE  
V MOÚ**



Informační a edukační centrum

✉ [educentrum@mou.cz](mailto:educentrum@mou.cz)

## Co je paliativní medicína

Paliativní medicína je součástí komplexní péče o nemocné v situaci, kdy jejich onemocnění již není ovlivnitelné protinádorovou léčbou a nebo v situacích, kdy tuto léčbu podstupují, ale je zapotřebí řešit symptomy, například bolesti, nevolnosti, dušnosti či poskytnout psychologickou a sociální podporu. Hlavním cílem je dosáhnout co nejlepší kvality života pacienta a jeho rodiny.

## Centrum paliativní péče

V Centru paliativní péče MOÚ naleznete dvě ambulance a stacionář, kde pracují lékaři, sestry a zdravotně-sociální pracovníce. Centrum spolupracuje s psychologem, duchovním pracovníkem a dalšími členy podpůrného týmu, včetně konziliárního týmu paliativní péče pro hospitalizované pacienty. MOÚ také spolupracuje s domácími a lůžkovými hospicemi a zprostředkovává jejich služby.

Doporučujeme, aby návštěva na naší ambulanci probíhala za přítomnosti blízké osoby, která se bude podílet na společné péči.

## Lékař

Při kontrole lékař nastaví plán péče tak, aby byl v souladu s Vašimi potřebami a preferencemi. Při pravidelných kontrolách lékař plán upravuje podle vývoje klinické situace. Sleduje účinnost léčby symptomů, například bolesti, dušnosti, úzkosti apod. Lékař také provádí drobné výkony bez nutnosti hospitalizace, například podávání infuzí, transfuzí, převaz ran, punkcí. Provádí telefonické konzultace.

## Sestra

Úkolem sestry je společně s Vámi řešit různé problémy, které mohou v životě se závažnou nemocí vyvstat. Sestra provádí přímou ošetrovatelskou péči a ukazuje, jak zvládat ošetrovatelské úkony v domácím prostředí (například ošetření drénu, ran, prevenci dekubitů atd.)

## Zdravotně-sociální pracovník

Zdravotně-sociální pracovník poskytuje pacientům pomoc při řešení zdravotní i sociální situace a pomáhá se zorientovat v nabídce služeb a péče:

- sociální dávky a příspěvky,
- domácí ošetrovatelská péče,
- pečovatelská služba, odlehčovací péče,
- domácí a lůžková hospicová péče,
- zapůjčení kompenzačních pomůcek,
- starobní a invalidní důchod,
- poradenství pro pozůstalé.

## Psycholog

Vášim partnerem na této cestě může být i psycholog, který pomůže s celkovým zvládnutím situace a komunikaci v rámci rodiny.

## Kaplan

Kaplanská a pastorační služba se snaží pomoci Vám i Vašim příbuzným řešit hluboké otázky a hledat smysl v životě s těžkou nemocí.

## Seznam léků, které nyní pravidelně užíváte:

název léku, síla (mg)	dávkování (např. 1-0-1)

## Kontakty

Švejdův pavilon, 1. patro

### Paliativní ambulance č. 1

☎ 543 13 6260

### Paliativní ambulance č. 2

☎ 543 13 6209

### Zdravotně-sociální pracovník

☎ 771 278 721

### Kaplan

☎ 773 755 227

### Psycholog

☎ 773 755 414



Informační a edukační centrum MOÚ

Autor: Mgr. Blanka Lakomá, MUDr. Ondřej Sláma, Ph.D.,  
Jana Svánovská, DiS.

SP3/2024/1

Masarykův onkologický ústav  
Žlutý kopec 7, 656 53 Brno

☎ 543 131 111

🌐 [www.mou.cz](http://www.mou.cz)

Tyto materiály jsou určeny výhradně pro potřebu MOÚ v Brně a jsou chráněny zákonem č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon). Rozmnožování, rozšiřování či jiné užívání těchto materiálů bez písemného souhlasu Masarykova onkologického ústavu je nepřípustné. © 2024